
Exempel 2

Betrakta kurvan y = x2 + 4x, 1 ≤ x ≤ 3.

1 Teckna integralen för att beräkna längden av kurvan.

2 Teckna integralen för att beräkna arean av den yta som
uppkommer d̊a kurvan roteras ett varv kring linjen x = −2.
Beräkna ocks̊a arean.

Lösning: D̊a vi skall beräkna längden S och rotationsarean A av
en funktionskurva har vi, i b̊ada uppgifterna, b̊agelementet

ds =
√

1 + (y′)2dx =

[
y′ = 2x+ 4

]
=
√

1 + (2x+ 4)2dx =

=
√

1 + 4(x+ 2)2dx,

S =

∫ 3

1

ds =

∫ 3

1

√
1 + 4(x+ 2)2dx.

1 / 2

Exempel 2

Vid beräkning av rotationsarean är arealementet

dA = 2πlds

där l = avs̊andet fr̊an segmentet ds till rotationsaxeln, i detta fall
den lodräta linjen x = −2. Rita figur!!Vi f̊ar d̊a
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